
Jeu de rôle : Les solutions face au chômage

1. La situation en Europe

L’Allemagne, la France, L’Italie ont atteint une certaine performance économique résumée par les indicateurs suivants :
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2. Problèmes en zone euro

La situation dans la zone est caractérisée par une faible croissance, un endettement public élevé ainsi qu’un taux de chômage important. Les pays de la zone euro commercent principalement entre eux.

L’Allemagne a un faible taux de chômage mais une pauvreté en augmentation en raison de la faiblesse de ses salaires. Ses principaux partenaires commerciaux se trouvent en Europe. L’Allemagne fait face à deux défis :
· un défi démographique en raison d’une faible fécondité qui ne permet pas un renouvellement des générations ;

· un défi énergétique en raison d’un prix élevé de l’énergie et d’émissions de gaz à effet de serre.

La France a un taux de chômage élevé notamment chez les jeunes. L’intervention de l’Etat sur le marché du travail en fixant un salaire minimum conduit à un coût du travail qui réduit la compétitivité-prix des entreprises. La croissance de l’économie est faible. Le France a deux caractéristiques :

· son taux de fécondité est proche de 2 ce qui lui assure un renouvellement des générations ;

· la production d’énergie nucléaire permet de desserrer la contrainte énergétique tout en faisant l’objet d’une contestation de la part des écologistes.
L’Italie a un taux de chômage élevé notamment chez les jeunes et un niveau d’endettement important. Cependant le pays dispose d’un réseau d’entreprises exportatrices dont la compétitivité diminue depuis quelques années. Sur le plan intérieur, un problème de cohésion sociale existe entre l’Italie du nord (riche) et l’Italie du sud (pauvre) qui aboutit à des revendications séparatistes.
3. Consignes

Les trois pays doivent discuter des problèmes rencontrés et doivent trouver une solution à l’échelle globale tout en résolvant si possible leurs problèmes nationaux. L’objectif est de réduire le chômage en zone euro.

1. Deux première séances : analysez la situation de votre pays et des autres pays et faites des recherches

2. Troisième séance : coopérez en cherchant des solutions satisfaisantes. Faite une synthèse à l’écrit.

3. Quatrième séance : présentez au reste de la classe le déroulement des négociations et les solutions envisagées
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